
Hace- інтервю з бувшим послом і лі
дером селянської партії д-ром 
Мачеком Там же переводить
ся ревізії в помешканнях ріж- 
них хорватських діячів.

Декретом короля, що скасу
вав парламент, фактично, забо
ронено існування всіх політич
них партій в Югославії, бо во
ни стоятьща грунті демократи
зму й парляментаризму, про
ти чого король бореться.

Розвязано всі організації на
ціонального га релігійного ха
рактеру. Редактори газет по
переджені, що коли яка газета 
буде сконфіскована три рази в 
одному місяці, то її закриється 
на, завжди.

БЕРЛІН, 10. січня 
важають, ihq переворот в Юго
славії зааранжував французь
кий уряд з метою зміцнити 
франко - югославський союз і 
анти-радянський бльок.

Що тайний військовий пакт 
уже зістав вироблений і що 
Югославію притягнено до ан- 
тн-радянського бльоку, видно 
з того, що чеський уряд зго
дився дати по два чеських офі- 
цирів до кожної югославської 
дивізії, “люб поліпшити боє
здатність обох армій”.

ВІДЕНЬ, 12. січня 
лення Югославії кожного ушя 
чекає на щось -нового з боку

Хуліо Мелля був визначним революціонером в латинській Аме- СТРАЙК МАИНЕР1В У ФРАН-
ЦП ПОШИРЮЄТЬСЯ.ЛОНДОН, 15. січня 

мір короля Аманули поставити 
Афганістан нарівні з модерним 
індустріальним 
розвитком західніх країн ко
штував його трон.

Звідомлення з Гіешавару в 
північно-західній Індії потвер
джує донесення до бритій- 

, ськнх урядових кругів, -що 
Аманула абдикував у користь 
свого брата князя Інаятули і 
втік аеропляном до Кандагару.

Лише в червні минулого ро
ку Аманула повернув зі своєї 
(подорожі по Европі повний 
ентузіизму для заведення за-

На- но перевага пішла на бік пов
станців. Тоді Аманула пробу
вав цофнутися і відкликав за- 
повіджені реформи, але вже 
було за пізно й реакційні пов
станці вийшли переможцями.

Король Аманула правив А- 
фганістаном майже десять ро
ків. Його наслідник князь Іна- 
ятула уродивсй в жовтні 1885 
року і є старший від Аманули жадний експльоатувати„ робіт

ників латинської Америки, у- 
(Повиша депеша походить з г>цв ще одного з їхніх провід- 

бритійського жерела й нічого ників. Хулю 
не згадує про те, що реакційне ,-Ькнй

в Афганістані було вчера вечером двома душегу- 
чістиговане бритійською вла-*бами.

рипі. — Як секретар Комуністичної Партії Куби, був засу
джений на смерть, але під напором робітників його звіль- тулюз францій Ч2. січня військової диктатури 
нено й опісля вислано з країни. — В останніх роках працю- __ Страйк у французьких ко- Всі робітничі юні. зістали 
вав у Мексику, де був членом Ц.В.К. мексиканської Ком- пальнях вугідля 1цораз „оши- розвязайі і припинено діяль-
партії. — Агенти уряду Мачада, контрольованого Злучени
ми Державами, вбили його на вулиці міста Мексика.

культурним

бувають ність їх головних зарядів. ВсіМісцямирюєтьси
страйкові розрухи. Майнері в політичні й аполітичні органі- 
департаментах Аверон і Тарн зації, які ще не [юзвязані, му

сять на протязі пятьох днів 
подати свої статути й склад

конавчого Комітету мексикан- рішили вийти на страйк, щоб 
ської Комуністичної Партії; підтримати страйкуючих ро- 
Францес Тоор, редактор мекси- бітників у департаментах Гард 
камської комуністичної газети, і Льоар.

МІСТО МЕКСИКО, 11 січня.
Американський імперіалізм,

зарядів та реєстр членів міні
строві внутрішніх справ.

Найбільше шаліє цензура в 
Хорватії. Цензурують газети, 
листи, телеграми й телефоніч
ні розмови. Конфіскують за
кордонні газети, що критику
ють диктатуру. Склад поліції 
замінюється кандидатами з ве
теранів великої війни, а голов
но офіцирами, що не є звязані 
з політичними партіями.

Б1ЛГОРОД, Югославія, 10. 
січня. — Парлямент закрито й 
разом з тим все політичне жит
тя ріжннх партій, груп та ор
ганізацій зістало спинене. По
передня цензура на пресу зне
сена, але газети можуть тепер 
друкувати лише те, що вихва
лює диктаторську владу. В 
Загребі сконфісковано всі хор
ватські газети, що вмістили

чотири роки.
й кілька інших. На дворі че
кали товариші й приятелі ко
муністичного провідника.

Від багатьох місяців преса 
Мачада в Кубі друкувала стат
ті. в яких говорила, що уряд 
Мачада “дістане” своїх воро
гів. без огляду на те, д? вони 
находяться.

Мелля був визначним рево
люціонером в латинській Аме
риці. Він був так активний як 
секретар кубанської Комуні
стичної Партії, що уряд Мача
да безпідставно виставив йому

j
Мелля, кубан- АЛЬБАНСЬКИП КАБІНЕТ 

ЗРЕЗИГНУВАВ.комуніст, був убитий
повстання

ТІРАНА, Альбанія, 14. січня. 
— Премієр Коста Котта вру
чив королеві Зогу резигнацію 
свого кабінету. Резигнація бу
ла внслідом суперечних погля
дів на справу економічної по
літики новоутвореного коро
лівства.

висланими кубанським 
урядом, що є лялькою в рукаххідніх реформ у своїй країні, лою в Індії, яка використала 

як це зробив Мустафа Кемаль запроваджування західніх ре- 
Паша в Туреччині.

Розпорядки Аманули мали | збунтування 
успіх на території довкола 
столиці, але в далеких околн- ролівського уряду, 
цях гористого королівства Тепер, після абдикації Ама 
проти реформ виступили по- пули, 
пи, які підняли реакційне иов-

Тут у-американського імперіалізму.
Мелля й Тіна Модітта, добре 

Ре_ знані комуністи, вийшли з офі- 
акційних елементів проти ко- Су Товариства Нових Револю

ційних Емігрантів з Куби, яко
го Мелля був секретарем, 

політикою Афганістану Мелля мав побачитися з чоло- 
будуть керувати Бритійці, а вціом в одній каварні близько 
новий король
лялькою в руках бритійського нього в поблизькім телегра

фічнім офісі. Коли Мелля по
вернув, він сказав Тіні, що 
один Кубанець остеріг його, смерть 
що прибули два агенти Мачада 

І (президента Куби) з інструкці
ями вбити його. Мелля й Тіна ЯИ иладг твізТтгтп його

і форм як догідну хвилю для 
попів і взагалі

РОБІТНИКИ ГАНКОВА ВИЙ
ШЛИ НА СТРАЙК.буде тільки центра міста і Тіна чекав настайня проти уряду.

Зразу виглядало, що король 
відносить успіхи, але остаточ-1 імперіалізму.)

обвинувачення, що він брав 
участь у бомбовій змові. Мел- 
лк> арештовано й засуджено на Військовий трок, на якім їха- 

Він вийшов на голо- ли японські моряки в Ганкові, 
демонстрації переїхав китайського робітни-

ШАНГАГІ, Китай, 12. січня.

довий страйк
обурених робітників примуси- ка і вбив його. Це викликало

і страшне обурення серед китай-
пішли тоді слабо освіченою Пізніше його вислано з кра- ських робітників і вони почали 
вулицею Абрагам Гонзалєс. )ни і він поїхав перше до цей- нападати на Японців.

Коли вони прибули на рад тральної Америки, а потім до
НЮ ДЕЛГІ, Індія, 15. січня, і його брат зістав коронований, вулиці Морельос, з затінку да- Мексика Тут він став членом ти винагородження за вбитого.

Новий король Інаятула Хан но два вистріли. Убійники бу- Центрального Виконавчого Ко- 14,000 китайських робітників у 
рол я Афганістану, наступила в і 40 років, був перше' правою ли так близько, що Тіна був мітету мексиканської Комуні- японських фабриках вийшли 
Кабулі н понеділок. Погої рукою свого батька Габібули попечений вогнем з їх револь- стичної Партії і секретарем Лі- на страйк. Обурення серед мас 
старший брат, князь Інаятула, Хана, що був убитий 1919 року. ВСРІВ ги для охорони переслідува- зростає . Китайці загрожують
був негайно коронований ко- ________ Мелля упав тяжко ранений, них робітників, оборончої ро- страйком у японськії! бавовня-
ролем на його місце. БОМБЕЙ, Індія, 15. січня а Учинки дали ногам знати, бітничоі організації. Підчас ній фабриці, де працює поверх

Летайлі останніх подій, що Бувший афґаністанськнй ко його відвезено до шпиталю, святкування десятих роковин 40,000 робітників,
привели до абдикації Аманули, роль Аманула, що вчера абди де зроблено йому операцію. Л більшовицької революції Мел-
виказують, що в неділю його кував, підчас свого правління початку здавалося, що він вий- ля був у Радянськім Союзі, 
військо було примушене ева- ніколи не йшов на руку Вели- дс’ однак пізніше йому погір- 
куувати долину Когедаман, де кій Британії. Він прийшов до піало і він номер, 
повстанці окружили важне се- влади 1919 року й одним з йо- ^ол-° операційного стола і 
ло Де Копе, около три милі на то перших вчинків як голови при смерти Меллі були присут-
захід від Кабуля. уряду була війна з Великою н' Д'его Рівера, комуністичний

Те село було льокальною то- Британією за визвіл Індії. Од- маляР ' член Центрального Ви-
ловною кватирою королівсько- пак він був переможений і в 
то війська і зі своїм великим серпні 1919 року за ключин у 
гарнізоном і гарматами попа- Сімлі мир з Великою Брига
до в неділю вечером в руки нією.
Бачай Сакао.

В понеділок повстанці про- 
довжали свій наступ на Кабуль 
і після бомбардування з гар
мат заияли певні узгіря неда
леко передмість столиці. Тоді 
Аманула рішився абди кувати і

КОРОЛЕМ АФГАНІСТАНУ. ПРОГОЛОШЕНО СМЕРТЬ ЗА ПРИНА
ЛЕЖНІСТЬ ДО КОМПАРТІЇ,

Коли Японці відмовилися да-

Абдикація Аманули, як ко-

сербської буржуазії налагоди
ти боєздатність країни так, 
щоб вона могла бути відповід
ним знаряддям великих дер
жав в боротьбі проти Радян
ського Союза.

“Спроба дійти до компромі
су між Сербами а Хорватами в 
парлиментарнин спосіб не вда
лася і тому вчинено військовий 
переворот, але й це не зможе 
полагодити хорватське питан
ня", кажуть “Известия”.

"Правда" підкреслює нагін- 
ку на робітничу кляеу й націо,- 
нальні меишости в Югославії 
і каже:

З югославського кордону по
відомляють, що перші закони 
диктатури, встановленої коро
лем Югославії, є звернені про
ти комуністів. За приналеж
ність до комуністичної партії й. 
укривання комуністів та за агі
тацію проти уряду диктатура 
каратиме смертю.

Цілковита неактивність бур
жуазних партій підбадьорує

і
ЧЕСЬКА БУРЖУАЗІЯ ВІТАЄ 

ДИКТАТУРУ.Убивство Меллі агентами ку
банського уряду є частиною 
терору, який застосовує дикта
тура Мачада проти революцій- сцева буржуазна пресц вітає 
них робітників, особливо про- диктатуру в Югославії. “Пра-

ґер Прес”, офіцінльний орган 
Масарика, заявляє, що після

.е»Вся мі-Г1РАГА, 10. січня

ти КОМУНІСТІВ. диктатуру, яка закріплює свої 
позиції Муніципальні ради у 

перевороту Югославія сТанс| важних місцевостях розпуще- 
кориснішим членом європей
ської родини демократичних 
миролюбних націй”.

ПЯТНУЮТЬ ГЕРСТА ЗА ДРУКУВАННЯ 
ФАЛШИВИХ ДОКУМЕНТІВ.

но й на їх місце назначено уря
дові комісії. Кажуть, що не 
зовсім певні міністри зістали 
замінені генералами, як прим, 
міністер комунікації Корошец. 
бувший премієр. На його мі
сце назначено генерала Кала- 
бовича.

МОСКВА, 10. січня 
шучи про переворот і заведен
ня військової диктатури в Юго
славії, газета “Известия" заяв
ляє, що “головна вага перево
роту полягає в спробах лан-

Новнм король Інаятула. бу
де правити країною стисло за 
порадою т. зв. ради старших, 
до якої будуть входити люди, 
рівнозначні з єпископами та Радянський уряд запевнив сенатора Бору, що буде кооперува- 
дворянами в західніх буржу
азних країнах.

Т
"Реакція проти робітників 

Автономі-тепер зміцниться 
стична боротьба національних 
меншостей, особливо Хорватів, 
буде подавлюватися ще бру
тальніше. Король покладаєть
ся на пан-сербську буржуазію 
і на військову кліку, шо бажає

БОРОТЬБА ПРОТИ АМЕРИ
КАНСЬКИХ ФІЛЬМІВ.

Вже дов
ший час фашістська преса агі
тує проти чужинецьких філь- 

якого газетах “документи" бу- мів, а головно проти амсрикан- 
ли надруковані. Він далі ска- ських. Газети закликають до 
зав, що Герст заслуговує на : бойкоту цих фільмів і радять

РИМ, 10. січняти у винайденні фалшівника “документів".
Ми

ВАШИНГТОН, 14. січня. — 
Радянський уряд запевнив се
натора Бору, голову комітету 
закордонних справ, що буде 
кооперувати в розсдідженні і 
винайденні фалшівника доку
ментів, які нібито мали вика-

ГЕНЕРАЛ СЛАЩЕВ, БУВ, БІЛОГВАРДІ
ЄЦЬ, УБИТИЙ В МОСКВІ.

сцснтра лі хованого державного 
апарату і здушений автономі- 
стичних стремлінь Хорватів".осуд і погорду цілого амери 

панського народу.
не ходити до тих театрів, де 
вони виставляються. Але це 
нічого не помагає. Італійці

ГІНДУСИ ЗА НЕЗАЛЕЖНІСТЮ ІНДІЇ,не перестають переповнюватиПЕРЕСЛІДУЮТЬ УЧИТЕЛЯ 
ЗА НАУКУ.зувати, що Бора й сенатор Че

ського Союза з Константино- ріс дістали від радянського 
поля, куди він був утік з гене- гряду по 100.000 доларів за те, 
ралом Вранглем після розбит- :цо домагалися визнання того 
тя білогвардійщини, він пра-, уряду Злученими Державами 
цював у генеральнім штабі 
Червоної армії.

ріжні кіно-театри.
Тепер сам Муссоліні взявся 

за боротьбу проти чужинець- 
В першу чергу

МОСКВА, 14 січня Гене
рал Яков Александрович Сла
щев, бувший царський і біло
гвардійський комендант, який 
перейшов на сторону радян
ської влади й через останніх 
шість років працював у на
роднім комісаріаті військових 
справ, зістав убитий вчера ра
но в своїм помешканні.

“Комсомольська Правда", по
відомляючи про убивство, ка
же. що незнаний чоловік увій
шов до кімнати Слащова, ви- 

вбнв його.

ДЖЕЙМСТАВН, Теннесі, 12.
Учителя Елмера Ген- ких фільмів, 

трі потягає шкільна рада пові- : він заборонив усі воєнні філь- 
Ці сфабриковані документи ту Фентрес до відповідально- чи, бо в них не вихвалюється 

були поміщені в газетах Гер- сти за те, що він пояснював1 італійської армії, а це не збу-
Генерал Слащев розпочав ста, відомого газетного хоро- 

військову службу у царській ля, який не перший раз містив є заборонене в стейті. 
армії 1902 року В 1906 році такі “документи". Герстові га-
він командував полком москов- зети друкували були передтим ти в суді. Учитель цей лише 
ської гвардії і після революції мнимі мексиканські документи, порадив студентаїн читати 
грав визначну ролю в било- що виказували “підкупство" книжку “Начерк науки",' яка 
гвардійських кругах, що ак
тивно виступали проти радян
ської влади

Недавно він надрукував важ
ну військову книжку п! н. "За
гальна тактика".

(Можна сподіватися, що у- 
бивство Слашева було викона
не якимсь білогвардійцем.) .

КАЛЬКУТА, Індія, 14. січня.
Політичний настрій серед 

Гіндусів у провінції Бенгалю, 
яка має 56 міліонів населення, 
сильно повертається за неза
лежністю Індії, а проти само
управи.

“Незалежність" є одиноким 
кличем, що викликає ентузіазм 
у Бенгалю, і його поширення 
примусило більш угодовські 
партії стояти з боку. Бритій- 
ська комісія Саймона, що по
вернула сюди з Ассаму, не ма
ла успіху в своїй праці.

нено 25 робітників, двох з них 
тяжко. В боротьбі уживано 
каміння і київ. Склепи в око
лиці були сильно ушкоджені.

січня

студентам закон еволюції, що джуе патріотизму серед італій
ської молоді. Крім того такі 

Справу цю будуть розбира- картини впливають негативно
на дисціпліну в армії.

В НЮ НОРКУ БУДЕ РАДЯН
СЬКА ВИСТАВА.

НЮ ПОРК, 12. січня 
днем 1. лютого у Гренд Сен- 
трал Пелес буде відкрита ра
дянська вистава картин і руч
них виробів, що потре вас один 
місяць. Виставлені предмети 
можна буде купувати по ціні 
від 50 центів до 1,000 доларів. 
Разом буде виставлено 300 кар
тин, 500 рисунків і 76 різбяр- 
ських творів. Усе це будуть 
твори радянських артистів. 
В окремих кімнатах будуть 
ручні селянські вироби.

З
ВОВКИ В СХІДНІЙ ПОЛЬЩІ 

ЗАЇЛИ З СЕЛЯН.деяких* американських сенато
рів мексиканським урядом

Сенатор Рід, голова сенат
ського комітету, що розслі- 
джував “російські документи”, 
напятнував їх у сенаті як сфа
бриковані.

Сенатор Гефлин. якого прі
звище було на “мексиканських, 
документах”, заявив підчас де
бати, що сенатський комітет
повинен оскаржити Герста. в

трактує справу походження 
світа по науковому, а не по 
біблійному.стрілив до нього 

Убійник утік, закн хтобудь міг 
його спіймати.

З кін
цем тижня вовки в східній 
Польщі заїли трох селян. Во
ни пожерли також багато о- 
вець і худоби та покалічили в 
деяких місцях пастухів. Вели
ке зимно в центральній Едропі 
і голод зробили вовків дуже 
відважними.

ВІДЕНЬ, 13. січня

До міського департаменту 
здоровля у Вінніпегу знову за- 
репортовано два випадки смер
ти на інфлюенцу, з яких один 
мав місце поза містом. Всіх 
помершнх на інфлюенцу в сі
чні було девять, а від початку 
епідемії 25.

“Красная Звезла ", головний 
орган Червоної армії, слові - 
щуючи про смерть каже, що 
убивство було спричинене о- 
собнстою ПІ мстою.

Від 1922 року, коди генералі Товариші! 
повернув до Радян доплату

БОМБЕЙ, Індія, 14. січня. — 
Страйк робітників у бавовня
ній індустрії відбивається на 
інших індустріях. У боротьбі 
між страйкерами і страйколо- 
мами на нафтових полях пора-"Укр. Роб. Вісти"!

АМПУЛІ АБДИКУВАВ У КОРИСТЬ Агенти кубанського упаду ДИКТАТУРА і ЮПЮААІІЇ ЗАБОРО- 
СВОГО СТАРШОГО БРАТА. вбили /Мексжу к'“у, НИЛА ОСІ ТРЕВДТОНП.

0 Газети можуть друкувати лише похвали для диктатури; в За
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Реакційні повстанці, яких підтримувала Велика Британія, під
ходили до Кабуля й бувший король мусів утікати 

аеропляном до Кандагару. ністичного лідера
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